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INFORMACION GENERAL

Materiales necesarios para la prueba:

e Un cuadernillo que contiene:
¢ informacion general
+ 35 items de seleccion de respuesta
* Hoja de respuestas para lectora Optica
* Boligrafo con tinta azul o negra
e Corrector liquido blanco
e Calculadora

Instrucciones:

1. La Prueba Nacional Estandarizada sumativa esta compuesta por 175 items. Verifique
que el cuadernillo que tiene en sus manos esté bien compaginado y contenga los 35
items de seleccion de respuesta correspondientes al componente Ciencias. En caso
de encontrar alguna irregularidad, notifiquela inmediatamente al delegado de aula; de
lo contrario, usted asume la responsabilidad sobre los problemas que se pudieran
suscitar por esta causa.

2. Cada item presenta tres posibilidades de respuesta: A), B) y C). Solamente una de
ellas es la respuesta correcta.

3. Lea cuidadosamente cada item y sus respectivas opciones. Puede utilizar el espacio
al lado de cada item para realizar cualquier anotacion que necesite, con el fin de hallar

la respuesta.

4. Ningun item debe aparecer sin respuesta o con mas de una marca en la hoja lectora
Optica.
5. Una vez que haya revisado todas las opciones y tenga seguridad de su eleccion,

rellene completamente el circulo correspondiente, en la hoja lectora éptica, tal como
se indica en el siguiente ejemplo:

O 1O

6. Si necesita rectificar la respuesta, utilice corrector liquido blanco sobre el circulo por
corregir y rellene con boligrafo de tinta negra o azul la nueva opcion seleccionada.
Ademas, en el espacio de observaciones de la hoja lectora éptica debe anotar y firmar
la correccion efectuada (Ejemplo: 12=A, firma). Se firma solo una vez al final de todas

las correcciones.
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SELECCION DE RESPUESTA 35 ITEMS

Para responder los items 1y 2, considere la sigulente informacion:

2)

El insecto mas fuerte del mundo es el escarabajo Onthophagus taurus, comunmente
llamado "escarabajo pelotero cornudo". Mide 40 mm, y pesa 0,12 N, pero es capaz de
arrastrar 1141 veces su propia masa corporal. Durante los periodos de apareamiento,
pelea con otros machos por las hembras y puede lanzar a su oponente con una
aceleracion de hasta 0,17 m/s?.

A partir de la informacién anterior, identifique ¢ cual opciodn corresponde a una magnitud
vectorial?

A) La longitud del insecto
B) El peso del escarabajo
C) La masa del escarabajo

De la informacion anterior, se derivan los siguientes datos:

l. La aceleracién con que se lanza al oponente.
Il.  La longitud del escarabajo pelotero cornudo.
IIl. El peso del escarabajo pelotero cornudo.

A partir de los datos anteriores, determine ¢cual de las siguientes afirmaciones es
correcta?

A) |es una cantidad vectorial, Il y Ill son cantidades escalares.
B) Iy Il son cantidades escalares y lll es cantidad vectorial.
C) Iy lll son cantidades vectoriales y Il es cantidad escalar.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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3)

4)

Lea la siguiente situacion:

[ [ i i a125m
Javier necesita llegar a casa de su amigo Marco que se ubica en linea relc;ta sl
hacia el este de su casa: sin embargo, el camino recto esta cerrado, porlo g
llegar debe recorrer 450 m y tarda 10 min en ir y otros 10 min en regresar.

A partir de la situacion descrita, se puede asegurar que Javier al regresar a su casa,

A) se ha desplazado 900 m hacia el oeste.
B) recorre 900 m, pero su velocidad es nula.
C) sedesplaza 900 m, con rapidez de 45 m/min.

Lea la siguiente informacion:

El salto vertical en los deportes de alto rendimiento es un indicador de potencia y se
requiere mucha fuerza muscular para lograrlo. En el baloncesto se observa con mucha
frecuencia, en el registro de la NBA se reporta a Keon Johnson, jugador de la
Universidad de Tennessee de 19 afios con una marca de 1,22 m dejando detras los
1,16 m que marcé Kenny Gregory en 2001.

De acuerdo con las caracteristicas de este movimiento, es correcto afirmar para quien
realiza el salto, que

A) tarda el mismo tiempo en llegar al punto mas alto que de regreso al suelo.
B) su aceleracion aumenta conforme sube y disminuye al bajar.
C) alcanza la velocidad maxima cuando llega al punto mas alto.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023
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5)

6)

e

Considere la siguiente informacion:

Rosa es costurera, su maquina de coser es portatil, esto le permite guardarla cuando no
esta cosiendo, y si va a trabajar la coloca sobre la mesa donde tiene las telas, los hilos,
tijeras, botones y ziperes.

Al analizar la informacién anterior, se puede asegurar que la mesa soporta el peso de la
maquina de coser y los demas implementos debido a que,

A) el peso de la maquina de coser se compensa con la fuerza de la gravedad.

B) lafuerza normal de la mesa es mayor en magnitud al peso de la maquina de
coser.

C) la mesa ejerce una fuerza igual en magnitud al peso de la méaquina de coser, en
direccion opuesta.

Lea la siguiente informacion:

Mauricio trabaja en una bodega de materiales que se ubica al pie de una pendiente,
cada dia debe trasladar pedidos hasta un punto de entrega que se encuentra en la
parte alta de la propiedad. Por lo general, debe aplicar una fuerza de 300 N para llegar
a su destino. Después de descargar los productos, regresa siguiendo la misma ruta por
la que subid, pero nota que debe tener cuidado porque la tarima se acelera, por lo que
debe sostenerla con fuerza.

Una de las causas por las:que aumenta la aceleracion horizontal de la tarima que
traslada Mauricio de regreso a la bodega es que,

A) al disminuir el peso sobre la tarima, la aceleraciéon aumenta porque estas variables
tienen un comportamiento inversamente proporcional.

B) al descender por la pendiente, la friccion entre la tarima y la superficie desaparece
debido a que al disminuir el peso la friccion es menor.

C) el efecto de la gravedad sobre la tarima se suma a la aceleracion con la que esta
se mueve Y, por lo tanto, la tarima adquiere mayor velocidad.

Prueba Naclonal Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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7)

8)

Considere las siguientes situaciones:

eve entre dos

I.  Las fuerzas i / cuerpo que se Mu . ;
conservativas que actian sobre un cuerpo ectoria seguida

puntos A y B, producen un trabajo que es independiente de la tray
por el cuerpo.

. . . iva
Il.  Una consecuencia de lo anterior es que el trabajo de una fuerza conservativa a lo
largo de una trayectoria cerrada es cero.

De acuerdo con las situaciones anteriores, ¢ cual opcion corresponde a dos ejemplos de
fuerzas conservativas?

A) Friccion y gravitatoria
B) Elasticay eléctrica
C) Pesoyrozamiento

Lea la siguiente informacion:

El granizo es un tipo de precipitacion sélida que se compone de bolas irregulares de
hielo. Por lo general se forman en nubes de tormenta a una altura de 3700 m
aproximadamente. En el afio 2018 cay6 un granizo de 23 kg durante una lluvia en
Argentina.

Para el granizo mencionado, si se asume que durante la caida se precipita
verticalmente y que la friccion con el aire es despreciable, al caer desde la nube y llegar
al nivel del suelo es cierto que, la energia

A) potencial a nivel del suelo es igual a la que tiene a los 3700 m de altura.
B) mecanica a 3700 m de altura, es igual a la que tiene al impactar el suelo.
C) cinética a 3700 m de altura, es igual a la que tiene a nivel del suelo en reposo.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023
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9) Lea la siguiente informacion:

Un objeto cuyo volumen es 2,68 x 10* m? flota parcialmente sumergido en agua
potable, la mitad del volumen del cuerpo se encuentra fuera del agua.

El comportamiento del objeto anterior en el fluido se debe a que

A) ladensidad del objeto es mayor que la del fluido.
B) la densidad del objeto es igual a la del agua.
C) el objeto es menos denso que el agua.

10) Considere la siguiente informacion:

La ley de Coulomb establece que entre dos cargas puntuales cualesquiera que se
encuentran separada una determinada distancia, se genera una fuerza que es
proporcional al producto de las cargas e inversamente proporcional al cuadrado de la
distancia entre ellas.

Por lo tanto, se puede asegurar que,
A) al disminuir la distancia que separa las cargas, si se mantiene constante el valor

de ambas cargas, la fuerza aumenta.

B) siel valor de ambas cargas disminuye sin modificarse la distancia de separacion
entre ellas, la fuerza aumenta.

C) lafuerza entre ambas cargas es directamente proporcional a la distancia de
separacion de las cargas.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos



11) Considere el siguiente texto:

Las condicionantes ambientales se relacionan con los seres vi'vos yes Posfrl]elgsbservar
su influencia sobre ellos. Por ejemplo, a nivel terrestre, es posible apreciar hoias de
bosques lianas o bejucos, que son plantas con flores de colores I!amatlvos yera{ura o
gran tamafio. En cuanto a los animales con las variaciones de altitud y temp

notable el cambio que se presenta en el pelaje.

. . . jas de gran
De acuerdo con el texto anterior, en los bejucos, la adaptacion de las hojas de g
tamario esta relacionado con

A) la absorcion de agua.
B) elingreso de nutrientes.
C) la mejor exposicion a la poca luz.

12) Considere la siguiente informacion:

Un grupo de turistas esté sorprendido de la alta biodiversidad de Costa Rica. Mientras
recorren un parque nacional observaron: 11 especies de mamiferos (monos, roedores,
guatusa, pizotes, mapaches), 35 de aves (rapaces, loros, colibries, tucanes), 13 de
reptiles (lagartijas, culebras, iguanas) y 10 de anfibios (salamandra, ranas y sapos).

¢,Cuales corresponden a los grupos de organismos que presentaron mayor diversidad?

A) Aves yreptiles
B) Mamiferos y anfibios
C) Reptiles y mamiferos

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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13)

14)

Lea la siguiente informacion:

En 1}329, Alexander Fleming realiz6 un descubrimiento que cambiaria el mundo de la
meQIcina: la penicilina. A partir del hongo Penicillium se extrae la penicilina y ha sido
Posible producir antibiéticos para combatir una gran cantidad de enfermedades
bacterianas. Las especies de Penicillium pueden desarrollarse en diversos ambientes
en _todo el mundo y son capaces de habitar en condiciones extremas de temperatura,
salinidad, pH o estrés hidrico.

_Con base en la informacién anterior, la conservacion de la biodiversidad es de gran
Importancia, ya que

A)  permite que los cientificos sean reconocidos por su trabajo.
B)  contribuye con el diagnéstico de enfermedades bacterianas.
C) permite realizar investigaciones sobre el tratamiento de diversas enfermedades.

Considere la siguiente informacion:

La lombriz de tierra vive debajo del suelo, alli requiere condiciones de humedad y
temperatura especificas para que pueda efectuar la respiracién a través de su piel.
También alli se reproduce, para lo cual una pareja se atrae por las secreciones de cada
una. Las lombrices son consumidoras de materia organica, sobre todo en
descomposicion, por lo que se denominan organismos detritivoros. En este sentido, son
muy importantes porque junto con los descomponedores contribuyen al proceso de
circulacion de los nutrientes en los ecosistemas.

De acuerdo con la informacion anterior, ¢,cual opcion hace referencia al nicho ecologico
de la lombriz de tierra?

A)  Su rol como detritivoro
B) El espacio donde vive y se reproduce
C) Las condiciones de humedad que le ayudan a respirar

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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15)

16)

Considere el siguiente texto:

La expansion de la frontera agricola-ganadera y el aumento de la urbanizacion han
llevado a la deforestacion a gran escala. La pérdida de cobertura vegetal y el cambio en
el uso del suelo implica una pérdida de habitats naturales y consecuentemente de
biodiversidad. A su vez, existen algunos fendmenos que pueden agravar la situacion

como, por ejemplo, las emisiones de gases de los volcanes que luego ocasionan la
lluvia acida, causando la muerte de plantas y animales.

De acuerdo con el texto anterior, un factor natural que altera el ambiente es

A) el aumento de la actividad agricola y ganadera.
B) lalluvia acida que resulta de la actividad volcanica.
C) la pérdida de cobertura vegetal y el cambio en el uso del suelo.

Lea el siguiente texto sobre una poblacién de tortugas verdes:

Mediante el analisis de 19 afios de datos de marcaje y recaptura de las tortugas verdes
(Chelonia mydas) en Isla de Aves (Venezuela), se determiné cuél es la temporada de
anidacion, asi como otros parametros demograficos. Entre los resultados principales se
encontr6 que la poblacién fluctué de afo en afio entre los 60 y los 726 individuos,

Segun el texto anterior, se puede afirmar con respecto a las tortugas que

A) emigraron entre 60 y 726 individuos al cabo de 19 afios.
B) la densidad de tortugas se mantuvo por encima de los 60 individuos.
C) eltamario de su poblacién alcanzé un valor maximo de 726 individuos.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023
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18)

El siguiente texto hace referencia a poblaciones:

En las relaciones que se dan entre los depredadores y suUs presas, sus poblaciones
generalmente fluctuan de forma conjunta debido a que se influyen mutuamente. Por
ejemplo, cuando una poblacion de conejos es elevada, su depredador, el tigrillo, tiene
abundantes recursos alimenticios, asi que la poblacién del tigrillo aumenta. Sin
embargo, este aumento determina una reduccion en las poblaciones de conejos, lo que
llgva a su vez, a que la poblacién del tigrillo disminuya porque dispone de menos
a!m}ento. Esta disminucién permite que la poblacion de conejos se recupere y asi, esta
dinamica continua repitiéndose a lo largo del tiempo.

El aspecto poblacional que se describe en el texto anterior hace referencia a

A) la estructura de la poblacion.
B) latasa de crecimiento poblacional.
C) los ciclos de abundancia y escasez.

Considere la siguiente informacion:

Los liquenes estan conformados por un hongo y un alga en una relacion simbiobtica
obligada, es decir, que estos organismos no podrian vivir de forma separada. El alga le
proporciona compuestos organicos al hongo como resultado del proceso de
fotosintesis, mientras que el hongo provee la humedad necesaria en el sustrato para
que el alga pueda desarrollarse. Por otro lado, las algas dependen de la luz para la
fotosintesis y suelen ser muy sensibles a los contaminantes en el aire. Mientras que los
hongos son organismos heterétrofos que han sido muy exitosos en una gran variedad
de ambientes.

La informacion anterior corresponde a un ejemplo de mutualismo, pues

A) el alga provee alimento y el hongo, humedad.
B) elalgaesun organismo autdtrofo y el hongo es heterétrofo.
C) unodelos organismos es beneficiado y el otro no se ve afectado por la relacion.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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19)

20)

Lea el siguiente texto relacionado con un ecosistema:

Una laguna es un ecosistema de gran riqueza tréfica; por ejemplo, (1) las ranas y los
sapos se alimentan de insectos herbivoros, que pasan sus primeras etapas de la vida
en la laguna. En el fondo de la laguna se acumulan grandes cantidadeg de materia
organica, la cual es procesada por diversas formas de (2) bacterias y ciertos hongos,
muy efectivos en la desintegracién de esqueletos y restos lefiosos.

En el texto anterior, los organismos cuyos nombres aparecen subrayados y numerados,
se ubican, respectivamente, en el nivel tréfico de

A) consumidores primarios y productores.
B) descomponedores y consumidores primarios.
C) consumidores secundarios y descomponedores.

Considere el siguiente esquema que representa una cadena trofica terrestre:

1. Planta
2. Caracol 5. Descomponedores
3. Ave 4. Zorro

De acuerdo con el esquema anterior, los nimeros 1, 2 y 4, corresponden
respectivamente a los niveles tréficos denominados

A) consumidor de primer orden, herbivoro y consumidor de segundo orden.
B) productor, consumidor de primer orden y consumidor de tercer orden.
C) consumidor de tercer orden, consumidor de primer orden y productor.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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Considere |13 siguiente informacion:

E_(_)co antes d.e dividirse una célula por mitosis, esta duplica su ADN, ya que cada célula
Ija debe recibir una copia exacta del material genético de la célula madre. En cambio,
en la transcripcion, el ADN le transfiere su informacion a una molécula de ARN

mensajero que participara en la sintesis de proteinas, proceso que tiene lugar en el
citoplasma celular.

De acuerdo con la informacién anterior, en la transcripcion se

A)  duplica la molécula de ADN.
B) produce la formacion de una proteina en el citoplasma.
C) genera una copia de ARN a partir de una secuencia de ADN de un gen.

El siguiente texto se relaciona con un concepto en genética:

El nombre del tucan pico iris (Ramphastos sulfuratus) se debe al llamativo pico con los
colores del arco iris que presenta esta hermosa ave. Ademas, posee el cuerpo negro y
el cuello amarillo brillante. Estas caracteristicas son producto de la expresion de la
informacion genética contenida en el genotipo, influenciada por las condiciones del
ambiente donde viven los tucanes.

Con base en el texto anterior, se puede afirmar que el fenotipo del tucan corresponde

A) al color Gnico que presentan en su pico los tucanes pico iris.
B) al conjunto de genes que determinan la apariencia de un organismo.
C) a las caracteristicas observables del tucan determinadas por sus genes.

P

rueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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23)

24)

Considere la siguiente informacion sobre un cruce en genética:

Los ovinos pueden ser explotados para producir lana o carne, si en una granja la lana
blanca en las ovejas es un rasgo dominante (B) sobre la lana negra (b), al cruzar un
macho blanco con una hembra negra, el granjero obtuvo entre l0s descendientes,

50 % ovejas blancas y 50 % negras.

Con base en la informacién anterior, 4, cual es el genotipo del macho y el de la hembra,
respectivamente?

A) BBybb
B) Bbybb
C) BbyBb

Lea la siguiente informacion referida a pruebas del proceso evolutivo:

Las evidencias paleontolégicas consisten en analizar restos de organismos que se han
extinguido. De este modo, si se ve hacia el pasado, se pueden determinar los cambios
que han sufrido a lo largo de la evolucion las especies que viven en la actualidad y asi,
se puede conocer el parentesco evolutivo entre ellas.

Segun la informacién anterior, las evidencias paleontologicas
A) comparan los fosiles de los grupos de animales y plantas con especies que viven

actualmente.

B) revelan que las especies, cuanto mayor sea el parentesco, mas coincidencias
tendran en sus moléculas.

C) demuestran que las primeras etapas del desarrollo embrionario de diferentes
vertebrados son muy similares.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 . Colegios Técnicos
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27) Considere la siguiente informacion:

Caracteristicas

Metales

No metales

Solidos a temperatura ambiente

Buenos conductores de la electricidad
Dductiles y maleables

Puntos de fusion y ebullicion elevados

Sélidos, liquidos o gaseosos a temperatura
ambiente

Malos conductores de calor y electricidad
Los sélidos son quebradizos

Puntos de fusion y ebullicién bajos

TABLA PERIODICA

Cl

Segun la informacién anterior y la posicion de los elementos en la tabla periédica, el

A) nitrégeno tiene un punto de ebullicién elevado.
B) potasio se encuentra en el estado gaseoso.

C) cloro tiene un punto de fusién bajo.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023
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28) Consi : '
) nsidere la representacion de una especie quimica neutra:

48
22

?c 21"2l 2(,3 242526272829 30 |31 32733 [34[35[36

Cr| M i i As | Se | Br | Kr
44,056/ 47.237| 50,042 | 51,006 549r3‘a 55'::55 5&23 58'.46;1655‘:6 c%.gn og.;?ga 7cz;_5€1 ;74m n& 799’94 5290
37 | 38

Rb| Sr
85,428 2702

39140 [ 41 (424344454647 48 |49 50 | 51 152 [ 53 | 54

[}
%‘gw Zr |Nb [Mo| Tc| Ru|Rh [Pd|[Ag| Cd|In[Sn|Sb  Te [ I |Xe
8 21.224) 52,008 | 8504 (83) | 101.07| 102,50 106.42{ 107.27| 112.41|114,22| 112,71 121,78 :1Z7M 128,50 [ 13129

Segun la informacion de la representacion anterior, la especie quimica es un atomo de

A) cadmio con 48 neutrones.
B) hierro con 26 electrones.
C) titanio con 22 protones.

29) Considere la siguiente estructura de Lewis de un elemento:

.X.

De la estructura de Lewis anterior se puede afirmar que el elemento

A) pertenece al grupo V A de la tabla periddica.
B) tiene un ndmero atémico de 5.
C) tiende a ganar 5 electrones.

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023 Colegios Técnicos
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Considere la siguiente informacién:

En una practica de laboratorio a una estudiante le dan una muestra de un compuesto
quimico para que identifique el tipo de enlace que presenta. Lo primero que observa es
que es liquido a temperatura ambiente. Luego le aplica una corriente eléctrica y observa
que el liquido se calienta un poco, pero no actia como conductor eléctrico.

¢ Cual es el nombre del tipo de enlace que presenta el compuesto quimico dado a la
estudiante?

A) Metélico porque se calienta al aplicarle una corriente eléctrica.
B) l6nico porque es mal conductor de electricidad en estado liquido.
C) Covalente porque es liquido y mal conductor de la corriente eléctrica.

Considere la siguiente informacion:

El Mg(OH)z, es un antiacido de accién local que aumenta el pH del contenido
estomacal. Se utiliza para el alivio de la acidez, indigestion y malestares estomacales
asociados con enfermedades que producen hiperacidez gastrica. Su efecto antiacido se

debe a la neutralizacién que se produce a través de la reaccion quimica con el HCl(ac)
estomacal.

¢ Cuales son los nombres, respectivamente, de los dos compuestos identificados con
sus férmulas en la informacién anterior?

A) Hidréxido de manganeso (Il) y cloruro de hidrégeno
B) Hidréxido de magnesio y acido clorhidrico
C) Hidréxido de manganeso y acido cloroso

Prueba Nacional Estandarizada sumativa 2023
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32) Considere Ia siguiente informacién:

Uno fie los alimentos mas consumido es la sacarosa C12Hz2011. Cuando reacciona con
el oxigeno se transforma en diéxido de carbono y agua desprendiendo 348,9 kJ/mol, a
la presion de una atmosfera. El torrente sanguineo absorbe, aproximadamente entre 24
Y 26 moles de O, en 24 horas. La ecuacion del proceso es la siguiente:

C12H22011 + 12 02 —-12C0O2+ 11 H20

Si el torrente sanguineo absorbe 24 moles de oxigeno en las 24 horas, ¢cuanta
sacarosa se puede quemar al dia?

A) 24,0 moles
B) 12,0 moles
C) 2,0 moles

33) Considere la siguiente situacién:

- Un grupo de estudiantes desea analizar la parafina de una candela. Investigan la
composicidn quimica y encuentran que esta formada Unicamente por atomos de
carbono e hidrégeno unidos por enlaces simples. En el analisis derriten un trozo de
candela y lo agregan lentamente al agua. La parafina se solidifico sin disolverse.

De acuerdo con la situacion anterior, ¢ cual opcion contiene la informacion correcta
sobre el resultado del analisis?

A) No se mezclaron porque se debe calentar y agitar al mismo tiempo y agregar
rapidamente la parafina.

B) No se mezclaron porque se calenté la parafina, pero no el agua, el calentamiento
de ambas debe ser simultaneo.

C) La parafina no se disuelve en agua porque tienen diferentes propiedades: el agua
es polar y la parafina es no polar.
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34)

35)

n

Considere la siguiente informacion:

Cuando un soluto se disuelve en un liquido, algunas de las particulas deo soluto, utilizan
el espacio de la superficie del liquido, normalmente ocupado por las particulas dol
disolvente. Estas particulas de soluto impiden que las del disolvante se evaporen.
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Disolvente Disolucion

El efecto de la presencia del soluto ocasiona que

A) la presion de vapor del liquido disminuya.
B) el punto de congelacion aumente.,
C) el punto de ebullicion disminuya.

Considere la siguiente informacion:

Cuando se consumen alimentos que contienen azlcar, es importante conocer la
cantidad de azucar presente. La OMS (Organizacién Mundial de la Salud) recomienda
que el consumo de azucares no debe superar el 10 % de la ingesta calérica total diaria,
lo que equivale aproximadamente a 50 g de azlcar.

Si una lata de refresco gaseoso indica en su etiqueta que contiene un porcentaje de
azucar de 10,6 % m/V, ¢ cuanto refresco puede tomar una persona como maximo para
no superar los 50 g de azucar?

A) 330,0mL
B) 4717 mL
C) 530,0mL
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